KOHTpPOJIbHO- U3MepUTesibHble MaTepuanbl

5 Knacc

KoHTponbHasa padorta N° 1

Tema. HatypanbHblie 4yucna

SanumnTe mudpaMu YHUCIIO:

1) maTsaecAT MIECTh MIJIIKAPAOB YETBIPECTA BOCCM L0
TPU MUJIJIHOHA JEeBATHCOT CEMBAECAT ZBE THICHAUM 11T LI
ceMbecsT IBa;

2) cTo TPpU MMJLJIMOHA IIECThAECAT CEeMb TBICAY JIBAJIIINT
IIATh;

3) TPUAIATH AEBATh MIJLINAPAOB BOCEMBb MIJIJIMOLON |11l
CTHAAIIATh THICAY.

CpaBHHuTE UucCja:

1) 2 386 m 2 412;

2) 18 324 506 u 18 324 511.

HawuepTiTe KOOPAMHATHEBIN JIYd 1 OTMEThTe Ha HEM TOMIH,
cooTBeTCcTBYIOIMe uncaam 1, 3, 7, 12.

Haueptute orpesox MK, nimuuaa koToporo papaa 7 cMm 4 mm,
OTMeThTEe Ha HEéM TOuKy F. Sanuimnure Bce 00pA30BaBIIING
csl HA PUCYHKEe OTPe3K! U M3MepbTe UX AJIUHEL.

Toura C npuramiexur orpesrky AK, AC =14 cm, oTpesorn
CK na 28 cMm 6ousbine orpeska AC. HaiinuTe JiuuHy OTpei
Ka AK.

Sanumure DU@pPY, KOTOPYIO MOMKHO IIOCTABUTH BMEC!T(
3BEBOYKH, 4YTOOBI 00pasoBajiock BEpHOE HEPaBeHCTIO
(paccMoTpUTE BCE BO3MOMKHBIE chytIaH)

1) 4 68* > 4 687;

2) 2 7%3 < 2 746.

Ha orpeske AB paunoii 28 ¢cm ormerunu touku C u D rax,
yro AC = 15 em, DB = 12 cm. Yemy paBHa JJIMHA OTPE3~
ra CD?

CpaBuHure:

1)4 xmu 3 867 M;

2) 502 kr u 5 1.



KoHTposbHaa pa6ota N2 2

Tema. CnoxeHue 1 BblYMTAHUE HATypabHbIX YACeN.
Yucnosbie n GyKBEHHble BblparKeHUs.
dopmyrbl

Brruucnaure:

1) 631 479 + 79 853; 2) 17 200 314 — 4 386 253.

B nepBoiii 1eHs cobpanu 32 Kr JeKapCTBeHHBIX PACTEHUIH,
uTo Ha 13 Kr Gosbiie, YeM BO BTOPOil. CKOIBKO KUIOrpam-
MOB JIEKAPCTBEHHBIX pacTeHul cobpanu 3a n1Ba nHA?
BeimonHuTe cioskenue, BuIOUpas yHAOOHBII MOPATOK BBI-
YMCJICHUI: :

1) (354 + 867) + 646; 2) 182 + 371 + 429 + 218,
IIpoBepsTe, BEpHO M HEPABEHCTRO!

3 000 — (1 642 — 738) > 4 316 — (1 637 + 519).
Haiinure snauenue m no popmyse m = 45 — 4n opu n = 7.
Yupocrute Beipaskenue 378 + x + 122 u maiiguTe ero sHa-
YyeHMe Ipu x = 25H4.

Berumcaure:

1)4 M 76 cm + 3 M 48 cm; 2) 8 muu 24 ¢ — 4 mun 36 c.
Haiizure sHaUeHNE BHIPAYKEHUA, BHIOUpAs VAOGHBIHN IopA-
TOK BBIYMCJEHHWINA:

1) (918 + 692) — 718; 2) 343 — (143 + 96).



KoHTponbHana pa6orta N2 3
Tema. YpaBHeHHe. Yron. MHOroyronbHUKK

3aIllunIuTe BCE YIVILI, HM300DpasKEHHBIE
Ha pucyHke 85. Mamepnre yroa SNK.

TlocrpotiTe: | s 'K
1) yron APR, rpagycHas mMepa KOTO- S
poro pasua 1527

2) yron BOC, rpagycHas Mepa KOTO- M N
poro paBua 74°. pelee

Pemure ypaBuenue:
1)44 + x=171; 2) 372 — x = 235.

l5uc. 85 ;

OpuHa cTopoHa TpeyroJdbHHKa paBHa 6 cm, nropi
B 4 pasa gJUHHEe IIePBOM, a TPEeThA — Ha 3 CM IKOPOHO 1
poii. BerumcauTe ImepuMeTp TPeyroJbHHKA.

Perniure ypaBHeHHte:

1) (x + 74) — 91 = 35; 2) 54 — (x — 19) = 38.
Mz Bepmubabl opamoro yraa AOB .

(puc. 86) uposenensr asa gyuda OC Puc. 86
u OD rax, uwro ZAOD = T4°,
£ZBOC = 66°. Beluncaure BeJINUYUHY C
yuia COD. - I3
Kaxoe umcio Hago HOICTABUTL BMeE-
CTO ¢, YTOOLI KOPHEM YypPaBHCHHNS O /3
41 — (@ + x) = 16 6p1710 ymcao 177




e

KoHTponbHaa padota N? 4

Tema. YMHOXeEHME U geneHue HaTypajbHbiX YUucen.
CBoucTBa YMHOMEHUSA

Brrumciure:
1) 28 - 3 245; 3) 16 632 : 54;
2) 187 - 408; 4) 186 000 : 150.

Hanigure 3Hauenne BIPAIKEHU:

(23 - 34 + 338) : 16.
PemuTe ypaBuenue:
1)w ¢ 6= 19} 3)16x — Tx=612.
2) 336 : x =14;
HalizmTe 3HayeHWe BhIpaskeHusa Hambosee yaoOHBIM CIO-
cobom:
1) 4 - 86 + 25; 3) 78 - 43 + 43 - 22.
2) 839 125;
3a 5 reo3auk u 7 pos samnaruau 440 p. OaEa reosguka
crout 32 p. Kaxkosa 1mena oguoi posn?
W3 oxHOro NyHKTa OJHOBPEMEHHO B IIPOTHUBOIOJIOMHBIX HAa-
IpaBJIeHUSAX OTIIPABWJINMCH BEJOCHUIIEIHUCT M Itelrexon. Ile-
IIeXO0J TBUTAJICS CO CKOPOCTBI0 8 KM/, a BEJIOCHUIIEJUCT —
co CKopocThio B 4 pasa 6onbuieii. Kakoe paccroanue 6ymer
MeKJIY HUMM depesd 2 4 IIocjie HavaJja JBUMKEeHUA?

CroNbLKUMHA HYJSMH OKaHUMBaeTCs IIPOM3BeLeHHe BCeX
HaTypagbHBIX uumces ot 12 1o 40 BKJIIOUUTEJNHHO?



KoHTponbHasa padota N? 5

Tema. [lenenue ¢ octaTtkom. lMnowaab NpsamMoyroiibHUKa.

MpamMoyronbHbIA Napannenenunea u ero 06BEM.
Kom6uHaTOpHbIE 3aaayu

BoimmosEuTe AejieHue ¢ OCTATKOM!:

437 : 12.
OpHa cTOPOHA IPAMOYIOJbHIKA PABHA 54 cM, cocegHASI —
B 3 pasa menbule. Hafiamre [I0IaAs NPAMOYTOTBHAKA.
BrraucsuTe 00beM W ILIONAAh ITOBEPXHOCTH Kyba C peb-
pom 6 M.
[IupuHa IPAMOYTOJILHOTO IapajIerenunesa paBHa 18 cmMm,
nnmHa — Ha 12 cM 6Gosibilie MIMPUHBI, BHICOTA — B 5 pas
MeHbIlIe MIWHBI. Beraucanre 00bEM Iapalieenunena.
UeMy paBHO JeJIWMOE, €CJIH AeJIUTENb PaBeH 7, HeIoJIHOe
vactHOe — 9, a ocraToxk — 47
Ilose MpAMOYroabHON (POPMbI UMeeT ILIOIIAND 72 a, ero
mwmmeEa — 90 M. Bpryucaure nepuMeTp IoJd.
BauIIuTe BCe TPEX3HAUHbIE UNCIa, AJA 3alHCH KOTOPBIX
Henoabayiores 1oibko nudpsr 0, 1 n 5 (mudpel HE MOTYT
HOBTOPSITLCI).
CyMmma JUIKI BeexX péoep MpAMOYroJLHOTO IapaJiieser-
eja pasia 96 ¢M, JABa ero MBMepeHust —— 7cmu 12 cm.
[laiijre rperhe u3Mepeine mapajiesenmiena.



KoHutponbHasn patorta N2 6
Tema. O6bIKHOBEHHbIE APOOK

Cpasoure vuesn:
/ . 3
L @ 22 3)Lu 23

1 ?
) 19 19’ o
v 7 26
2) = u 4) 5= ml.
1h 13 21
BrimomuauTe meficTrBIaA:
19 16, 17, B
38+ 28 =8° 3 1-77;
11 5 3 . 5 .8
2)4ﬁ_2ﬂ+1ﬁ’ 1) 49 29.

o 4.
Y ManpumKa mMeeTcsa 28 TeTpameii, M3 HIX - COCTINNT 1

Terpazmr B KJAeTKY. CKOABKO Terpafeii B KJICTIKY O
YV MajabdYuKa?

B caay pacryTr 36 A6/70HE, UTO cocTaBaseT 4 BCeX JIOOH L
eB. CHOJILKO OEepeBhEB DACTET B caay? -
IIpeo6pasyiiTe B cCMeIIIAHHOE YIICJIO OPpo0h:

7 35
1) —; 2) —.
) &5 ) S -
TypucT maaHUpOBAT B TIEePBLIE IeHb IIporTH 17 Mapripy
Ta, BO BTOPOH neHE — & MapIIpyTa, a B TpeTHuii — >I"'
A

17
CMosxkeT IH OH PeaJlrM30BATEH CROI Taam?
Hatinure Bce HaTypalbLHBbIe 3BHAYEHMT X, IPH KOTOPBLIX BC])
HO HepaBeHCTBO!:
18 = gl
9 9 9
Haiigure BCe HaTypanbHbBIE 3HAYEHUS o, IIPDH KOTOPbLIX

IpoOnL OymeT HeIpaBUIALHON.

13
8a—5



KoHTponbHas pa6ora N2 7

Tema. MoHsATHE 0 gecaTU4HO Apo6U.
CpaBHeHHe, OKpYrieHue, COMEHUEe U BbluUTaHue
AeCATUYHbBIX apob6eii

CpasHure:

1) 19,4 un 19,398; 2) 0,5384 u 0,539.
Oxpyranre:

1) mo pecarweix: 6,786; 0,53924;

2) no cormrx: 13,421; 0,3659.

BuiogHATe NEeUCTBUSI:

1) 6,67 + 24,793; 3) 12 - 6,256;

2) 88,17 — 8,345; 4) 10,4 - (0,87 + 3,268).
CKOpPOCTh TEIJIOXOZA IIPOTUB TEUEeHWS pPEKH paBHAa
24,8 KM/4, a cKopocTh TeueHusa — 2,6 xm/4u. Hailigure

CKOPOCTDH TEIJIOX0/a IO TeYEHUIO PeKU.

BeramcanTe, 3acaB JaHHBbIE BEJIMYUHBI B MEeTpax:

1) 23,4 m — 82 cm; 2) 3,4 m + 630 cm.

JlomaHas COCTOWUT U3 TPEX 3BeHbeB. [[JIWHA IIEepBOro 3BE€HA
paBHa 7,4 cM, 4TO Ha 2,7 CM MeHbIIIe JINHBI BTOPOTO 3Be-
Ha 1 Ha 3,8 cM 6ojbile AJUHEI TpeThero. Yemy paBHA IJIU-
Ha JIOMAHOM?

Hanwuminte TpH UYHCIa, KaxJoe N3 KOTOPBIX 6ojblie
6,44 u meupnie 6,46.

Kaxme mudpbl MOYKHO [TOCTABUTE BMECTO 3BE3[[0UEK, UTO-
Obl 06pa3oBaNoCch BEPHOE HEPABEHCTBO (B IIPAaBOH M JI€BOU
YACTAX HEPABEHCTBA 3BE3A0UKON 0603HaAYEHA OJHA U TA e
nudpa):

1) 0,%3 > 0,5%; 2) 0,%4 < 0,4*%7



KoHTposbHana padota N° 8
Tema. YMHOKEHUE U eNeHue AeCATUYHbIX Apobei

Borauenure:

1) 6,25 - 8,4; 3) 24,1 : 1 000; 5) 7,31 : 8,4;
2) 32,201 + 100; 4) 7 : 28; 6) 18 : 0,45.

ITaiiure sHauenue BhIpasKeHns:

(20 - 22,05 : 2,1): 6,4 + 9,2.
Penmre ypapueunue:

6,4 (y — 12,8) = 3,2.

Pacerosiiine Mesgiy apyms céimamu pasEo 156,83 KM, U3
OTHX COJL OJUIHOBPEMEHHO B OJHOM HAIIPABJIEHUU BbIeXasu
PPYBOBUE M BEJIOCHIIEUCT, TPHUYEM BeJOCHIIeAHCT eXaJl
prepean. Hlepes 8 u nmocne Havyaia ABUMKEHUA I'PY3OBHK 10~
riadl pestocuneucera, Kakoit 6b11a CKOPOCTE BEJIOCHIIE -
cTa, CeaM CKopocTh rpysosuxa 64,5 xm/4a?

Ecin B HEKOTOPOH AeCATHUHOM JAPOOU [ICPCICCTH HATHT§
BIIPABO Ha OJHY LIHUMPY, TO oHA yBeJumuurest i Gh, Hn
Haitgure aTy npobs.



KoHTponbHaa padora N2 9

Tema. CpefiHee apudmMeTruyeckoe. MpoLeHThb

Hanigute cpeatee apudmernyeckoe gnuces 36,2; 38,6; 47,
39,3.

B rabyne 300 somiazeit, us aux 36 % cocTaBisIOrT BOpO
Hble. CKOJIBKO BOPOHBIX JIOLIAAel B TabyHe?

B nome 51 aByxkoMHATHasS KBapTHPa, YTO COCTABJII(|
17 % Bcex xBapTup. CKOIBKO KBApPTHD B goMe?
ABTOMOOMIBL exXasl 3 4 CO CKOPOCTLIO 58,4 KM/u u 4 u o
cropocTsio 61,2 km/u. Haligure cpegHIOI0 CKOPOCTE aB1(
MOOHMJIA Ha BCEM IYTH.

B cronoBy1o 3agesnu 150 kr osomeii. Kanyera cocrasisiii
48 % Bcex oBomiei, MOPKOBE — 24 %, a kapTodeas — oc
TajbHoe. CROIBKO KUJIOTPAMMOB Kaprodess saBesiill
B CTOJIOBYIO?

3a IepBBIH MecAl oTpeMOHTHpoBaiIu 65 % moporu, 3a Bro
poii — 60 % ocraBiuerocs, a 3a TPETHUH — OCTAJIBHEIC
28 kM. CKOJbKO KMJIOMETPOB AOPOI'HA OTPEMOHTIPOBAIY 34
TPU MecAna?



KoHTponbHasa pa6ota N2 10

Tema. O6061eHNe u cucTeMaTU3aLua 3HaHUIN yYyalmuxcs
Mo Kypcy maremaTUKu 5 Knacca

Haiignre 3HaUeHNE BRIDASKEHUI:
(8,17 +0,77:1,4)+ 8,5 — 4,2186.
IToesx npomeén 168,3 kM 8a 3,4 u. CKONBKO KUIOMETPOB
OH IIPOHIET 3a 5,8 U ¢ TOM e CKOPOCThIO?
Pemnre vpaBHeHUE:

7,2x - 5,4x + 0,46 = 1.

JLIa npsaMoy rosnnoro Mapaiieaemiie i pusia B e

i

3 a
liro mupuHa cocraBisier %, st mo A0 % prieotng, i
)

queauTe 00hLEM IIapaJuiesenuIe/ia.
Iaiignre 3HaUeHUE BhIPaKEeHHUA:

fgl2 55 _93].
15.(317+217]+(4,2 25).4.

Korna asromoduas mpoexan 0,2, a sareM ele 0,15 Bcero
IyTH, TO OKA3AJIOCH, YTO OH IPOeXa Ha 18 KM MeHbIIIe TI0-
JIOBUIIBI [IYTH, KOTOPEIH TpeGoBaloch mpoexarb. CKOJLKO
KUJIOMETPOB JIOJDKEH OBLI MIPOeXaTh aBTOMOOWIL?
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6 Knacc

KoHTponbHas pabota Ne 1
Tema. JenMMocTb HaTypasbHbIX yucen

Ws uncen 378, 576, 893, 4 139 BLInHIIKTE TE, KOTOPHIE
menATcA Haueno: 1) Ha 2; 2) a 9.

PasoxuTe uncio 1 056 Ha IpoCTbIe MHOKUTEI.
Hatinure HanboIbIInA 00Kl AeIUTeIb THCEJI:

1) 24 u 42;

2) 280 n 588.

Hafigure HauMeHbIIEE ofliIee KpaTHOe YHUCe:
1) 3 u 6; 2) 28 u 9; 3) 15 u 20.

IokasxuTe, YTO INCIA 7928 u 1 275 — B3auMHO IPOCTHIE.
BmecTo 3Bé3mouKy B 3amucy 1 73+ mocTaBbTe TAKYIO HUD-
Py, 4TOOBI MOJIYyUeHHOe THCI0 6pLI0 KpaTHO 3 (paccMoTpHU-
Te Bce BO3MOJKHEBIE CIydawy).

ITuma cofupaer MOAeIn camouéroB., VIX MOMKHO paccTa-
BHUTHL MOPOBHY Ha 14 moJKaX, a MOMKHO, TOXKE IIOPOBHY, —
ma BochMu monkax. CKONBKO momeneir y JuMbI, ecau U3
pecTHO, uTo ux Gosbire 100, HO MEHBILE 1207

KoHTponbHas pabdoTa Ne 1
Tema. JenuMoCTb HaTypasbHbIX Y1Ce

s uncen 378, 576, 893, 4 189 BRIIWIIKATE T€, KOTOPbIE
meJiATCA HaIeNo: 1) ma 2; 2) Ha 9,

Passoxure uncio 1 066 Ha IpocTbe MHOKUTENN.
Hatinure HanboabIIuil 00LIMH AeAuTeNb THCeI:

1) 24 u 42;

2) 280 u 588.

Haitgure HauMeHbIIee obliiee KpaTHOE UHCeL:
1) 3 u 6; 2)28 u 9; 3) 15 u 20.

ToxaxuTe, YTO IMCIA 798 u 1 275 — B3aMMHO IIPOCTBIE.
BMmecTo 3BE3I0YKHU B 3AIIMCH 1 78+ mocTaBbTe TARyo IUQ-
Py, 9TOOBI IOJY4YeHHOe THCIO0 6BLI0 KpaTHO 3 (PaccMOTPH-
Te Bce BO3MOMKHBIE CIIydan).

Inma cofupaeT MOAeIH camoaéroB. MIx MOMKHO paccra-
BUTH MOPOBHY Ha 14 moiKax, & MOMHO, TOXE IIOPOBHY, —
ma BochMH ToaKax. CKOIBKO momeneit v Jumbl, ecou U3
BECTHO, YTO uX OOJIbIIe 100, HO MeHbIIIe 120?



KoHTponbHaa pa6ota N 2

Tema. CpaBHeHue, CloXeHue 1 BeliuTaHue apob6ei

12 18
Cokparure Apobb: 1) L 2) o

CpasauTte Apo0u:

R ] 4isd
Dgny 93575
BpiunCJIKTE:

4,3, 3) 42 +6%;

5_9, iy 5L -5

B mepBrIi feHs Ipogain 4;—4 11, KapTodeaist, i no wiojui

i
Ha IE 1] MeHbINIe., CKOJIBKO LEHTHEPOB KapTo( O/ 1jiiin

JIV 3a IBa JAHSA?
Peiure ypaBuenue:

1h5on 2 sgile, B} Ewas
1)1024 xmﬁlﬁ, 2)(64—;{) Fla Tk

2 -
3a NepBhId JeHb TYPHUCT ITPOIIE 18 TYPUCTHUECICOI') M|

= . 2
IIPyTa, 3a BTOPOM — , 3& TpeTuit — 9" Ocranuiyioou

27

YacTh MaplIpyTa OH IIPOLIEN 34 4YeTBEPTHIN mAeHb. ICnityio

YacTh MapuIpyTa IPOILE] TYPHCT 3a YETBEPTHIN genn?

Haiigure Bce HaTypaAbHBIE 3HAUEHUA X, TIPH KOTOPLIX BO|)
XL a2

HO HEPABEHCTBO — < —,
P 9 <15



KoHTponbHasa pa6orta N2 3
Tema. YMHOXeHUe gpo6eit
BrimosHUTE YMHOMKEHHE!

ot 3 .11, 11
1) g = 2) 6-+ 1253 3) 15 36.

3
B knacce 24 yyammxcs, u3 HUX ry COCTABJIAIT MAJbLUYNKHA.

CKOJIBKO MaNIBYNKOB YUUTCA B KJjacce?

33 21
IIluprHa NOPAMOYroJBHOTO Iapajjelenuiiesa paBHA

|
Haiinnre 3HaUeHME BBEIPAYKEHU S (4 _14 li} 5% ;

2 7
10§ CM, ero JJIuHa B 1§ pasa 0oJbllle LIMPUHEI, & BEICO-

tTa cocrapiageT 15 % gamebl. Beruucinre 06béM mapasuie-
JenmuIea.
Beramcaure 3HaueHWe BBIpa)KeHUA HauboJee yA0GHBIM
criocobom:
e | 1 5 1 o
3-:3-4+3-:1—--4--3=,
8 5 5 12 6 35

Mesxkay TpeMs ITKOJAMK PacIpenesIiin JeHbrH Ha Ipuob-
5 is
a — Bcel

pereHue KOMIBLIOTEPOB. TlepBas IIKOIA MOAYIHIA To

a p
? 13

e — ocTasbHOoe. Kakad U3 INKOJ MOJIydr/Ia ONBIIYIO

cymmy meHer?



KontponbHas pa6ota N2 4
Tema. [lenenue apo6en

BuIOJIHUTE AeJieHue:

1A, N
1)1—5'25’ 3) 9: 383
- 2,47
2)15.4, 4)29.19.

s 6
IToeax mpomén 102 KM, 4TO COCTABJIACT - BCEro IyTH.

CKOJIBLKO KMJIOMETPOB COCTABIAET BECH nyTh?

Pa6ounit marorosu 48 nmeraje, 4TO COCTABIACT 16 % xo-
JMgecTBa AeTalyieil, KoTopble OH JOJKEH 6Bl UBTOTOBUTE.
CKOJIBKO BCETO AeTaseil Haj0 U3roTOBUTh pabouemy?

{13 7
B % cl14-2—=:—|:43.
LITIOJHUTE JeACTBUA (4 2 13 18] 3
TIpeobpasyiiTe OOBIKHOBEHHYIO JIpo0B % B OECKOHEUHYIO

NIePUOAAIECKYIO AeCATUIHYIO ApoOs.
W3 mysxTa A B HAIpaBJIeHUM IYHKTA B BBIexaj IIepBBIA

2
BEJOCUIIELHCT CO CKOPOCTBIO 12§ kM/4. OgHOBpEMEHHO
u3 nyHKra B B TOM sKe HAUPaBJIeHN BEIEXAI BTOPOM BEJIO-

16
CUIIOJIMCT, CKOPOCTHh KOTOPOro B IZI pasa MEHBIIIE CKOPO-

et tepnoro, epes CKOJBKO YacoB IOCTIE HAYaIA ABHKE-
{Ms0 TOPBBIA BEJOCHIIEAUCT JOTOHUT BTOPOro, €CJIH pac-
crostie Moty nyngramu A 1 B paBHO 8 xm?

Kariira 7
HBI COCTaABJIAOT E AEPEBLERB, PACTVIIIIXY 1 e

sid v 5 i
;I::HH B 55 % ocraTra, a G6epéssl — ocranbiinhie U0 i
PeBbeB. CKOJIBKO BCEIO HEPEBLEB PAcTeT B IIapiie?



KoHTponbHas patota N2 5

Tema. OTHOWEHUA KU NpONOPLUN.
MpoLeHTHOe OTHOWEeHUEe ABYX YUCen

HatigirTe orHomenue: 12 m : 6 MM,

3aMeHHTe OTHOIIEHHE JPOGHEIX YICe] OTHOIIEHUEM 11y
9 13

16 " 24 °

K3 20 xr moxconmHyxa noayuarorT 18 Kr cemsna. CKOJILIO
HAA0 DOJCONMHYXAa, YTO0BI MOJIYUYHATE 45 Kr ceman?
HaI':I,!II/ITe IIPOILeHT COoZeDMaHHs IIMHKA B CIIJaBe, eCJIH
400 kr cniasa cozepsxar 56 Kr MMHKA.

Sw=4 W

6  8°

Ilena ToBapa nmoBricuiacsk co 140 p. no 161 p. Ha croabxo
IIPOIIEHTOB IIOBEICUJIACH 1IeHA ToBapa?

Yucao a cocrasiager 250 % or uncaa b. CKOILKO IIPOIEH-
TOB uKcao b cocrasisger oT uucaa a?

PAJBHBIX YHCEN:

Pemute ypaBmenne




KoHTponbHaa pa6ora N° 6

Tema. lNMpamana M o6paTHas
nponopuuoHanbHbie 3aBUCUMOCTM.
OKpY}XHOCTb M Kpyr. BepoAaTHOCTL cryyailHoro cobbitTus

Asromo6uIb Ba HEKOTOpoe Bpema mpoexand 96 kM. Kakoe
paccTofHIe IPoeseT 3a TO e BPeMs BeJIOCHIEIHCT, CKO-
POCTBH KOTOPOTr'0 B 8 pa3 MEHbIIe CKOPOCTH aBTOMOOMIA?

Ha mexoTopyio cyMMy JeHer MOMKHO KyIHUTE 18 TeTpaseit.

CKOJBKO MOMHO KYIHUThL HA 5TY CYMMY JAeHer aab00MOB,
KOTOpEIE B 3 pasa Joposke TeTpajeii?

Hatigure AAUHY OKPYMKHOCTH, €CIN eé paauyc paBeH
4,5 cMm.

Haiirure miomanb Kpyra, €Cjiy ero paauyc pasex 6 cM.
Mesxay TpeMs HIKOJaMH paclpeiernin 280 Kr amejnCH-
HoB B oTHomeHuH 6 : 3 : 5. CKOMBKO KMJIOTPAMMOR alleJIb"
CHHOB TOJIYUMIA KasKaas ImKoxa?

C HOMOIIBI0 MUPKYJIA U JHHEAKI TIOCTPOMTE TPEYTrOJIbHUK
co cropoHamu 4 cM, 6 cm 1 7 cMm.

B xopobxke sexar 10 KapTo4ex, IPOHYMEDPOBAHHBIX YHCIIA~
mu or 1 mo 10. KakoBa BepOATHOCTD TOT'0, ITO HA BBIHYTOH
Hayraj KapTouxe Oyner 3alucaHno:

1) uncnao, KpaTHOe 3;

2) ymesao, MeHsiee 12?7

BamosHUTe TAGIUITY, eCy BeJIMUNHA Y TIPAMO IPONOpIIo*
HaJibHA BeJIHUIHE X.

pe : 7 0,4

y | 3,6 5,4

BamojanTe TA0IUIy, eClh BeJuunHa Y o6paTHO IIPOIOD-
I[HOHAJILHA BeJIMUUHE X.

4 | 12 8

9 | 6 24

10.

IIpeacTaBpTe YUCIIO 123 B Bue CYMMBI TPEX cJjlaTaeMBbIX X,
Y U Z TaK, yrobm x:y=2:5,ay:z=3:4.



KoHTponbHasa pa6ota N 7
Tema. PauuoHanbHbie Ykcia.
CpaBHeHue pauuoHasnbHbIX YACEN

Haueprure KOOPAUMHATHYIO HPAMYIO ¥ OTMETHTE Ha HeH
rouxu A (4), B (-5), C (0,5), D (—-0,5). Kaxue n3 orMedeH
HLIX TOUEK MMEIOT IIPOTHUBOMIOJIOMHEIE KOOPIUHATHI?

1 4

Bribepure cpeau uucen 2; —-3; 0; ~7~; -5,6; 9,1; 16 = ) A
1

-23; -1§:

1) mHaTypansHBIE;

2) menanle;

3) moNMoIKHUTENbHbIE;

4) 1enbie OTPHUIlATENLHEIE;

9) npobHbBIe OTPHIlATEILHEIE.

CpaBuuTe uucia:

1) -5,8 u 2,4; 2) -3,4 u -3,8.

Brrumcanre:

1) -4,4] + |-3,6| - |-5,64]; 2) t—%‘ : lz%‘ )

Haiiaure snavenune X, ecjau:

1) —x = -16; 2) —(—x) = 9,4.

Peminre ypaBHeHmE:

1) x| = 2,8; 2) x| =-1,6.

Haiingure Hambonbinee mesioe 3HaYeHWE X, IIPH KOTOPOM
BEPHO HEPaBEeHCTRBO X < —12.
Kaxkyo nudpy MOMKHO IIOCTABUTHL BMECTO 3BE3NOUYKH, UTO-
OB IOJYYMJIOCE BEPHOE HEPaBEHCTBO (PacCMOTPUTE BCE
BO3MOKHBIE CAVUAM):

-9,6%8 > -9,627?

o 3
Havtaure gBa umena, Kaskmgoe U3 KOTOPEIX 6OJIbIIIe ~3g° HO

2
e B =,
MEHBIII 19



KoHTponbHas paﬁofa Ne 8
Tema. Cnox<eHue u Bbl4UTaHUE paLlMOHaNbHbIX Yucen

BrinosimuTe jelicTBUS:

1) 8,8 + (-7,3); 5) 2,8

: oL 352, T 5’3;

g; —-6,4 + 10,2; 6) -19,6 — 4,6;
-'4,6 e (—5,9); 7 -6 é_ i bt

4) 7,6 + 7,6; s 0 o e

Peniure ypaBHeHHIe:

1) 7+ x=4; 2) 24 - y = -16.

HaiiguTe sHAUEHNE BBIpAKEHU !
1) -86 + 69 + (-17) + (-42) + 32;
2) -8 — (-12) - (-7) + 12 —-20;

3 1 5
g 28-(1)+(-s8).

VupocTuTe BRIpaykenne 8,19 + a + (-5,8) + (-3,19) + 5,8
1 HaiyaTe ero sHaueHue, ecau a = —2% ;

He BBIITOJIHASL BBIUMCJIEHNL, CPAaBHUTE:

1) cymmy ducen ~6,78 1 —9,24 1 UX Pa3HOCTE;

2) cyMMy qHuCeN —95 1 43 1 cyMMy 4YKCEeTI -95 u 88.

Orser 0G0CHYHTE.

CKONBKO IIeJILIX HYHCET pacIriojioKeH0 Ha KOOPAMHAT-
HOM MIPAMOM MEMXKAY THCIAMHI —34 u 36?7 Yemy paBHa HX
cymma?

Pewrure ypasuenue |x] — 4| = 5.



KoHTponbHaa padoTa Ne 9

Tema. YMHOX€EHUE U AeneHne paLuoHaNbHbIX Yucen

BeiIogHUATe NeNCTBALL
1) -6,2 - 3,4;

3 11).
2) —GZ-(——IEJ,

3) -19,68 : (-0,8);

4) 16,32 : (-16).

VipocTuTe BBIPAKEHHUE:

1) -2,4a - (-5b); 3)a+(a—-10) - (15 + a);

2)9a —a-8b+ 3b; 4) -4(b - 4) + (b + 2).

Flatijure 3HAYCHUIE BEIPAKEHHA!

(~8,26 - (-1,75)) : (-0,6) + 0,8 - (=7).

VpoceTire BRIpaxenne -0,6(1,6b - 5) — (2,95 - 8) — 4(4 -
1,5/ =~

Bbb) u BHIYECAKETE ero SHAUEHNE apu b = il
oMy pABHO BiaveHIe ppipacennda 4(5x — 3y) — 6(3x — Y),
acaiu 8x -y = 2,127
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HoHTponbHas padorta N¢ 10

Tema. PelueHune ypaBHeHUM U 3agay
C NMOMOLLbIO YPaBHEHUHN

Pemmure ypasaenne 9x — 7 = 6x + 14,

3a TpH AHA TYPHUCTHI Ipouay 38 KM. Ba BTOPOIL J011 (i
npouuiu B 2 pasda 0oJbIle, YeM 3a NMEepPBLIH, a 3a Tperifl
Ha 6 KM Oosbine, YeM 3a IEPBBIHA. CKOTBKO KUMJIOMOT[(
IPOIILJIN TYPHUCTHI 34 IIEPBLIA JeHbL?

HaiinmTe KOpeHs ypaBHEHUA:

1) 0,6 — 1,6(x — 4) = 3(7 — 0,4x); DL el

x-T7 8
B nByx rpysoBeIx BaroHax GHLIO IOPOBEY yIuis. Korun ni
[IEPBOI'0 BaroHa BBHITPDY3WUJIX 12 T yIVIsl, a U3 BTOPOI'O
22 T, TO B IIEPBOM BArOHE OCTAJOCHh B 6 pas Gosblme yIuIsL,
4YeM BO BTOPOM. CKOJIBKO TOHH YIVIA OBLIO B KAMKIOM BATI'O
He BHauaje?

Pemure ypasnenue (12y + 18)(1,6 — 0,2y) = 0.



HoHTponbHaa pa6orta N2 11

Tema. MNMepneHanKynapHbie U NapaniesibHble NpAMbIe.
HoopauHatHasa nnockocTb. Fpaduku

IlepeuepruTe prucyunox 49. IIpose- L
AUTEe uepes TOUKYy NM: - =
1) upamyio a, mapajiieabHyIo Ipd- M m
MOM 71;

2) npsaMyo b, IepueHAuKYyIAPHYIO
IPAMON 772,

HadyepTunTe DpOHMBBOJIBLHBIN Tpe- ;
yronsHuk BMC. IlocTpoiite dhury- | 5
PY, CHMMETPHYHYIO 3TOMY TPEYIOJbHHKY OTHOCHUTEJIBHO
Touku C.

OrmeTbTe Ha KoopAmHaTHON nyockoctu Touku A (6; 1)
un D (—2; —3). IIposenuTte oTrpesox AD.

1) HaitguTe KOOpAMHATEI TOYKM IIepecedyeHus oTpeska AD
C ochIO abcIruce.

2) ITocTpoiiTe OTPE30K, CHMMETPWUYHLIN oTpesKy AD oTHO-

CHTEJbHO OCA ODAWHAT, ¥ HaliauTe KOOPAUHATHI KOHIOB
YEHHOT'O OTPE3KA.

I;IOaJ;ipTHTe yro.;f ABC, rpagycHas Mepa KOTOPOTO paBHA

140°, oT™MeThTe HA €T0 CTODOHE BC toury D. HpOBfngze

yepes TOUKY D IpsAMYIO, HEPHGH,EHRYJIHPHYIO IpAMOU s

¥ IPAMYIO, IEPIeHJUKYIAPHYIO IPIMOU AB.

Ha pucyske 50 n306pacéH rpaduK [BIHKEHI TypncTaé

1) Ha KakoM pacCTOSHUU OT A0Ma OBLI TYPHUCT depe3 0 U

mocJIe HAUAa JBUMKEHUA? ,

2) CKoJIBKO UacOB TYPHCT 3aTPATIIL Ha OCTAHOBKY !

3) Yepes CKOJBKO YacoB IIOC/IE HaUala IBUMKEHUS TypUCT

OBLI HA PAcCTOSHUU 8 KM OT noma?

4) C xaKoH CKOPOCTHIO IIET TYPUCT IHOCIEAHNE qeTwIpe

yaca?



e e -

Puc.50

Jla1ib KOOPAMHATE! TPEX BEPIINH IPAMOYTOJbHAKA ABCD:
A (~1; =1), B (-1; 3) u D (5; —1). 1

1) Haueprure NPAMOYTOIbHUK ABCD.

2) Haiijnre KOOPIUHATHI BePIIMHbI E.

3) Hatiznre KoopamHATEI TOYKYN IepeceyCIINsT AN il
IIPAMOYTOJBHEUKA.

4) Brruucaure nnomans m IIEPUMETD IIPSAMOYIOJ I i1 1
CIHTafA, UTO ANVHA eAMHUYHOTO OTPE3Ka KOODI I L ik
ocelt pasHa 1 cM.

V3o0pasure HA KOOPAMHATHOH IIOCKOCTH BCe TOUKH (V] /)
TaKue, 4YTO X = 5, ¥ — IPOUSBOJBHOE UHUCIIO.



KoHTponbHas pa6ora N2 12

Tema. OGo6LeHne n cucTemMaTu3auma 3HaHUW yqalluxcs

Mo Kypcy matemaTtuku 5 Knacca

Haiinure 3HaueHNe BBIDAIKEHNIA:

: 4], 1 5 3
1) (—9,7+7,1).[—1§), 2) (33;*25)(—1?).

Backer6osom zammmaercs 48 yeaoBeK., KoauuecTBo vejro-
Rx] 7
BEK, 3aHMMAIOIIUXCA BOJIEUOOIOM, cocTaBgeT 3 KOJInue-

CTBa saHMMaromuxca 6acker6osom u 70 % KoJmyecTBa 34-
HUMAIMUXCAH GyT6osoM. CKOIBKO UeM0BEK 3aHIIMAETCS
BOJIENGOJIOM B CKOJIBKO — (hyTHOIOM?

OTmeTsTe Ha KOODAMHATHOM ILIOCKOCTH TOUYKH A (-4; 2),
B (0; -3) u M (5; 2). IIposeaute npamyio AB. Yepes Tou-
Ky M mpoBenure npamyo m, napajieIbHyI0 mpamoii AB,
U IPAMYIO 72, IIEPIEeHAUKYIAPHYIO TpIMoi AB.

B mepsom airuke 66110 B 5 pas GoabIe MaHIapUHOB, UeM
BO BTOpoM. Korpa us mepsoro amuka B3ganm 25 xr MaH1a-
PUHOB, & BO BTOPOM IIOJOKKJIHN eié 15 Kr, To B o0omx
AIIKAX MaHAAPUHOB CTAJIO I0POBHY. CKOIBKO KHIorpam-
MOB MaHJAPUHOB ObLIO B KAMKIOM SIIUKE BHaUaE?
Pemure ypasnenwe:

1,2(5x ~ 2) = 8 - (10,4 - 6x).



Anrebpa

7 Knacc

KOHTpO/MIbHbIE Pa6GOTbI

BapuanTt 1

KoHTponbHasa padota N2 1
Tema. JluHeiiHoe ypaBHeHUe ¢ OA4HOW NepemMeHHOM

PerruTe ypaBHeHHE:

1) 9x — 7=06x+14; 2) 3(4 — 2x) + 6 =-2x + 4.

B ozHOM MellTKe On1I0 B 3 pasa 0oJjbllle MyKH, YeM B IpY-
roMm. Korga u3 mepBoro Menrka B3sin 4 Kr MyKH, a BO BTO-
poit moGaBuam 2 Kr, TO B MEIIKAX MYKH CTaJiO IIOPOBHY.
CKOJIPKO KHJOTPAMMOB MYKH OBLIO B KAMKIOM MeIKe cHa-
yajga?

PemuTe ypaBHeHNE:

1) (12y + 18)(1,6 — 0,2y) = 0;

2) 4(2x — 1) — 3x = bx — 4.

Tleproit 6purazae Hago ObLI0 OTPeMOHTHPOBATL 180 M nOpo-
ru, a Bropoit — 160 M. IlepBaa Opuraga peMOHTHDOBAJIA
exxeguesno 40 M moporu, a Bropad — 25 M. Hdepes CKOJIb-
KO IHel mepBoil Opuraje ocraHeTcd OTPEMOHTUPOBATH
B 3 pasa MeHbIIle METPOB JOPOTH, YeM BTOPOI?

IIpu kakoM sHaueHHu a ypaBHeHHE (2 + @)x = 10:

1) nMeeT KOPeHb, PABHBINA O;

2) He uMeeT KOpHeEH?



=
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KoHTponbHasa padorta N2 2

Tema. CteneHb ¢ HaTypasibHbIM NoKa3aTenem.
OpaHouneHbl. MHOro4seHbl.
Cno)eHue U Bbl4UTaHUEe MHOro41eHoB

HaifizuTe 3uaueHne BeIpacenus 1,5 - 62 — 23,
IIpescTaBbTe B BUE CTEIICHU BEIPASKeHUE!

1) x® - x% 3) (%)%
x4 151 _xz
Datiaty 4 ELE

IIpeo6pasy#iTe BEIpa>keHue B OJHOUJIEH CTAHIADTIIONN
BHUIA:
1) =8a?b* - 3a? - b®; 2) (—4a?b%)3.
IIpencrasbTe B BHe MHOTOWIEHA CTAHAAPTHOTO BHJIO 11
pasxenne (5x2 + 6x — 3) — (2x2 — 3x — 4).
Brrumeanre: . ;

45 . 2% 2 3
n A 2) (25) : (g) .
Vupocrure Beipaxkenne 125a%63 - (-0,2a%b*)3.
BMmecTo 3BE3AOUYKH SANUININATE TaKO# MHOTOYIEH, 4TO0LI
oBpaszoBanocsk ToxIecTBo (5a® — 2ab + 6b) — (*) = 4a® + 8D,
NMoxasuTe, UTO 3HAUEHUE BLIpakeHHAd (372 + 16) — (6 — 2n1)
KpaTHo 5 IpH J000M HATYPaJIbHOM 3HAUYEHUH 7,
WarecTHO, uro 2a2H% = 9. Haiinure 3HaUeHUe BEIPAMKEHUI!
1) —6a%b?; 2) 2a*bs.




KoHTponbHaa patota N2 3

Tema. YMHOMeHWe ojHO4/1IeHa Ha MHOFO4Y/1eH.
YMHOMXeHUe MHOro4YyJieHa Ha MHOMOYNEH.
PaznoxeHUe MHOro4YfNeHOB HA MHOXUTENN

. B TIpencrasbTe B BUe MHOTOUJIEHA CTAHJAPTHOI'O BUJa BbI-
paskeHme:
1) 3x(x® - 4x + 6); 3) (4a — 7b)(ba + 6b);
2) (x - 3)(2x + 1); 4) (y + 2)0y* +y - 8).
2. Pasznoxure Ha MHOMKUTENN:
1) 5a? — 20ab; 3) 8a — 3b + ax — bx.
2) Tx8 — 14x5;
3. Pemute ypasrernue 4x% — 12x = 0.
4, Vupocrure Beipaxkenue 2a(3a — 5) — (a — 3)(a — 7).
5. Pemure ypaBHeHUE:
2x+9 x-2
1) 4 - 6 =3 s
D) (2x—-3)x+T)=x+4)(2x-3)+ 3.
6. Haitnure sHauenue Buipaskenusa 18xy + 6x — 24y — 8, ecan

12 _
x-l3,y 0,4.

1. lokaskuTe, 9YTO 3HAUEHNE BEIDAMKEHHUA 16% — 8% kpatHo 3.
B. PasioKuTe Ha MHOMKUTENN TPEXIIeH x2 + 8x + 15.



KoHTponbHasa pa6ota N¢ 4
Tema. DopMy/nbl COKPaALWEHHOTO YMHOXEHUS

IlpexcTaBbTe B BUAE MHOTOUYJIEHA BRIDAKEHIE!

1) (a+ 1) 3) (m — 6)(m + 6);

2) (8x — 4y)%; 4) (5a + 8b)(8b — ba).
PazjioxuTe Ha MHOMKUTEJIH:

1) a® - 9; 3) 25x2 — 16;

2) b% + 105 + 25; 4) 9x2 — 12xy + 442

VrpocTute Bepaskenue (x — 1)* — (x + 3)(x — 3)-
PemmnTe ypaBHEeHUE!

(2y — 3)(3y + 1) + 2(y — 5)(y + 5) = 2(1 — 2y)* + 6y.

[IpefcTaBbTe B BAAE IPOU3BEICHIS BhIDaKeHHe (6a - T)%—
— (4a - 2)%.
Vmpocrure Bhipasxenue (a + 1)(a — 1)(@? + 1) — (9 + a?)?
7 HaluTe ero 3HaueHue Ipu a4 = % .
TlokasxuTe, YTO BHIPAKEHUE x2% — 4x + 5 MpUHHUMAET I10JIO"
SEUTeIbHbIe 3HAYSHU A IPU BCeX 3HAYEHHUAX X.



KoHTponbHasa pa6ota N2 5

Tema. Cymma U pasHoCTb Ky60B ABYX BblpaKeHUN.
MpumeHeHne pas3nn4HbIX Croco6GoOB pa3ioKeHUsA
MHOTou/ieHa Ha MHOXUTEeNU

PasgnoyxiTe Ha MHOMKUTEJIH:
1) m3 + 27n?3; 4) 2ab + 10b — 2a — 10;

2) x3 — 64xy?; 5) a* — 16.

3) -8a® + 18a — 27;

Vupoctute Bhipaskenue (2a — 1)(4a® + 2a + 1) n nangure

1
ero 3HadeHue npu a = ~3"

Paziyoxure Ha MHOMXKHUTEJIN:

Dx?—y?+x-y; 3) ac* — ¢* — ac? + ¢

2) 4x2 — 4dxy + y% - 9; 4)4—m2+2mn—n2,.
Pemute ypasuenue:

1) 6x3 — 24x = 0; 3) x% — 4x% - 9x + 36 = 0.

2) 26x3 - 10x2 + x = 0;

HNoxaskure, 4TO0 3HadyeHue BhIpakenus 2'2 4+ 53 penmres
Hareso Ha 21.

NsBectrO, uTo a + b = 5, ab = -2. Haliqure 3pagenue BbI-
pasxenud (a — b)2.



KoHTponbHasa patota N2 6
Tema. PyHKLUH

DyHKIUA 3agaHa dopmynon y = —2x + 7. Onpegesure:
1) smauenne QpyHKI MU, eClIU 3HAYEHHUE aPI'yMeHTa PaABHO 6;
2) 3HaueHUe apryMeHTa, IDH KOTOPOM 3HaueHHe (PYHKIINH
paBHO —9;
3) mpoxoaut ju rpapux PyHKIUM yepes Toury A (—4; 15).
IToctpoiite rpadur dhyarnun y = 3x — 2. IlonesydAch rpa-
dbuxkoM, HAUAUTE:
1) sHaueHUe QYHKIIWH, €C/IV BHAYEHNE apI'yMeHTa DABHO 2;
2) 3HaueHUe apryMeHTa, IPU KOTOPOM 3HAaueHHe DYHKIIUU
pPaBHO —H.
He BrIDONHAA DOCTPOEHUA, HAUAUTE KOOPAUHATHI TOUEK
nepeceueHus rpaduxa GyHKIun ¢y = 0,6x — 3 ¢ ocamu Ko-
OpAUHAT.
IIpu xaxoM 3HAYEHUU k rpadur QYHKINE y = kx — 6 Ipo-
xomuT yepes Tourky A (-2; 20)?
ITocTpouiTe rpaduK QYHRITUHN:

5 {——2x, ecan x < 2,

-4, ecoom x > 2.



KoHTposibHasa padota N2 7

Tema. Cucrembl NMHEMNHBIX YPaBHEHUN
¢ ABYMSl NepeMeHHbIMHA

Pemure MeTOAOM IOJICTAHOBKM CHUCTEMY YPaBHEHUN

x—38y =38,
{2x -y =06.
PemnTe MeTOMOM CJIOMKEHUSI CHCTEMY VPABHEHUH

4x — by = —83,
{Zx + by = 29,

i ][x -y =5,
Penmure rpahuuecku cucTeMy ypaBHEHUH
x +2y =-1.

W3 aBYX céx, paccTogHNE MeXKAY KOTOphIMU paBHO 20 KM,
OMHOBPEMEHHO BBIIILJIM HABCTPEUY APYT APYTY IBa IIerrexo-
Ja U BCTPETHUJINCHL uUeped 2 U IIOcje Havajla IBUKEHU.
HaiinuTe CKOPOCTL KayKJIOTO IIEIeXo/a, ecJid HU3BEeCTHO,
YTO MEePBLIH MenIexo[] NpoxoauT 3a 4 u Ha 12 KM OoJibine,
yeM BTOPOH 3a 3 U.
PemuTe cucreMy ypaBHEHUH:

(x+5y =19, 3x —2y =6,
{4x~3y=5; {12x—8y=20.
IIpu raxoM 3HAUEHUH A CHCTeMAa YPaBHEHUU
{435 + 7y = 6,

rMeeT 0€CKOHEeUHO MHOTO pellleHuii?
ax —14y = -12



gl

KoHTponbHaa pabdoTta N2 8

Tema. 0606EeHNe N cucTtemaTulaums
3HaHUM yvawuxcs

Vapocrute seipaskenue (4x — 3y)? — (2x + y)(8x — 5y).
PasouTe Ha MHOMKUTEIIN

1) 25x3y? — dxy*; 2) 45 — 30a + 5a®.

I'padur pyrxuuu y = kx + b mepecekaer ocu KOOpAMHAT
B Toukax A (0; 4) u B (-2; 0). Hafizure snavenus & u b.

4x + y = -10,

bx — 2y = -19,

Hawinnure ueThipe IMOCIeI0BATEAbHBIX HATYPATBHLIX (/i
TAKUX, YTO MPOUBBEAEHUE TPETHETO U UETBEPTOI'O M3 1M1}
uncea Ha 34 6oJibIlle TPOU3BEAEHUA IEPBOTO U BTOPOI'O,
Pemure ypaBuerue x? + y? + 10x + 6y + 34 = 0.

Pemture cucreMy ypaBHEHUN {



8 knacc(anrebpa)

KoHTpoJ/ibHble PaboThbl

BapuaHt 1

KoHTposibHasa padota N° 1

Tema. OcHOBHOE CBOUCTBO paLnoHanbHOM Apo6u.
CloMeHUe W BbluuTaHue pauuoHanbHbIX apoben

1. [Ipn KaKux 3HAYEHUAX HepeMeHHO MMeeT CMBICH BbIpa-
JHEeHUe g
x-4
2.  Coxparute fpoOb:
24a%h% 15x — 10xy m? — 4 25 — g?
1) — 2 2 3 : 4) —.
) 16a3b"’ ) Sy ) 2m — 4’ ) a? —10a + 25
3. BrimoiHHATE BEIYUTAHHUE:
-8 bH5-12x m? m
yx=8_B-lx, gy m M,
) 4x? 6x3 ' )mz—Q m+3
20 5 14p?
o) L B 4) 2p - :
)a2+4a i )2 Tp+3
4. YiupocTHTe BhIpaKeHne:
3o £ 3 2b% - b b-1
1) 2 L= 9= - .
)2y+2 2y -2 y2-1’ ) B+1 b2-b+1
5. VI3BeCTHO, YTO s 8. HaiiquTe 3HaYeHNE BBIPAIKCHHA:
1) £ opy sl
b a

x2-16 2% -x
x -4 o

6. IMocrpoiiTe rpad@uk GYHKIHA [ =



TowaecTBeHHbIe NpeoGpasoBaHia paunoHanbH

1.

KouTponbHas pa6oTa N2 2

Tema. YMHOXEHWE U ieNIeHne paunoHanbHbiX Apo6en.

biX BbIPAXXEHWM

BeITOIHUTE JeHCTBAA:

563y A 724"
o foa . 2 : (24a3c®);
1) T ( 16x2y6) ) e St
i 2
3) 3b-3c 240 = 1) 6x-30 2x2-25
) c b* -¢ *+8 2x+16°
IIPDOCTUTE BhIPAKEHMe:
2
l)afz 8a+:. 322; 2) gl gt 2g
—-4a Ta+a a+1 a-1 .1—0,2.

HoxaxkuTe TOMXKIECTBO:

b3 b2 b? b
—_— ¥ bz
[52—85+16 b~4]'(b2—16_b—4)= 4136}’
" 1 4
3BeCTHO, uTo 64x2 + — = 65. Haiiaure 3HaueHue BhIpa-

X

HKeHua 8x + L .
x



HoHTponbHasa pa6orta N2 3

Tema. Pauuonanbﬂble ypaBHEHHUS.
CteneHb C UenbiM oTpULiaTeNbHbIM NMOKa3aTenem.

@YyHKUMA ¥ =§ U eé rpadpuk

Permure ypasHeHue:

3x-T7T x+1 x 25
b 1 o 2)x+5_x2+5x_0'
SaluIuTe B CTAHAAPTHOM BHJE YHCIIO!
1) 126 000; 2) 0,0035.
Hpe,E[CTaBI:Te B BHJie CTEeIleHN C OCHOBaAHHWEM ¢l BLItJ&JRBHHEI
1) a" -a’5; 2 a1t a 1, 8) (a®)2 .a%,

Yupocture Beipaxkernue 0,8al1h14 .1,2qa8H6,
Haiigure 3HaueHNe BBIPAMKEHUA:

i i i
1) 273 + 671 2)716—

L]

1]
ITpeo6GpasyiiTe BEIpakeHHe —%a‘5b‘12) - (5a®b'"Y 2 rak,

4TOOBI OHO He COZEpPIKalio CTemeHell ¢ OTpHIATeNBHBIMU
NoKas3aTeJIAMH.
Breraucaure:

1) (2166729 - (36:2)4; 2) (-81)5 . 27-3

9-—15

8
PemnTe rpadmuecku ypasHenue — = x — 7.
x

[lopafok 4ucaa a paBeH —5, a NOPANOK Jucia b paseH 4.
KaxuMm MOKeT ObITh MOPANOK 3HAUEHUS BBIPAMKEHU !
1) ab; 2) 10a + b?



9.

KoutponbHasa pa6ota N 4

Tema. KBagpaTtHbie KOPHH
Haiinure nmepeceyeHue u o0beJUHEHHE MHOKECTB A u B,
rre A — MHOXKECTBO JeJIUTesed Yucia 18, B — MHOKeCT-

BO gesnmresei yucaa 24.
Hafigure 3HaueHNe BBRIPAXKEHUA:

1) 0,5,1600 - 2+/36; 3) 67 - 2°;
2) /0,25 - 81; 4 J50 . 5 - Y83

7
Pemnre ypaBHEHHUE:
1) X2 =28 3) Jx = 4;
2) x% = -16; 4) Jx =-9.

VYupocTure BhIpaKeHue:

1) 742 — 3V/8 + 44/18; 3) (35 -2)"
2) (90 - /40) - 10; 4) (243 +345)(243 - 3V5).

CpaBHuUTE YHUCIA:

1) 7V2 = 6+3; 2) 6\/% u 4\/%

CoxpaTruTe ApPoOh:

1)\/E+7; 2 33—J?E; gy a-23a+3
a-—49 J33 a-3

OcBobGoguTecs OT MPPAIMOHAJIBHOCTH B 3HaAMEHATe.Ie

npobu:

3 10
1) —: 2 :
)zJE )J14—2

BrerHecuTe MHOMKHUTEJIb U3-II0J 3HAKA KOPHS:

1) v5b?, ecnu b < 0; 3) +—a%;
2) J12at; 4) -adb®, ecmu b > 0.

Yrpocrure BhIpakeHUe \/(13 —-+/101)2 - \f(\/101 —-11),



KoHTponbHaa pa6orta N2 5
Tema. KBagpatHbie ypaBHeH#Hs. Teopema Buera

Penrure ypaBaeHme:

1) 7x% — 21 = 0; 4) 3x% -28x +9 = 0;
2) 5x2 +9x = 0; 5) 242 -8x+11=0;
3) x2+x-42=0; 6) 16x2 -8x+1=0.

CocraBpTe HmpHBeNEHHOE KBaApaTHOE yPaBHeHHe, cyMMa
KOpHel KoToporo paBHa —10, a nmpoussegenye — yucay 8.
AuaroHanb NPSMOYTOIBHUKA HA 8 cM GojbIme OJHOI U3
€ro CTOpOH u Ha 4 cM Goseiue apyroi. Haiigure CTOPOHEI
IIPAMOYTOJIEHUKA.

Hucno —3 apasercs KopHeM ypaBHeHums 2x2 + Tx +c¢ = 0.
Haiiaure sHaueHue ¢ u BTOpPOIA KOpeHb YpaBHEHUA.

ITpn xaxom sHaueHuu @ ypasHenue 3x% —6x+a =0 ume-
€T eAUHCTBEeHHBIN KOpeHb?

H3BecTHO, 4TO X, M X, — KODHH ypaBHeHHsa x2 +12x +
+6 = 0. He pemas ypaBreHus, HaWuTe 3HAYEHWE BBIpA-
HeHua X7 + x2.



KoHTponbHas pa6ota N2 6

Tema. KBagpatHblii TpéxuneH.
PelleHne ypaBHeHUi, CBOAALUMXCA K KBAAPATHBLIM ypaBHEHUAM,
PelweHune 3aaay ¢ NOMOLbIO paLMOHaNbHBIX YpaBHEHWI

s 1 Pasroxure Ha MHOXUTENIN KBAaADATHEI TPEXUIeH:
1) x2 +10x — 24;
2) 3x%2 -11x +6.

2. Pemure ypasuenue:

1) x* —24x2 - 25 =0; 2) ¥ +b6x 6
x-1 x-1

2 — —
3.  Cokparure gpoGs 5% —9¢-2
@% —d
4. Pemnure ypaBHeHue:
RN e Sl
¥2-36 x*—-6x 22¥6xy
5. INTacca)KUpCKHUHA IIOe3J NPOXOAUT PacCCTOAHHEe, paBHOe

120 xm, Ha 1 u ObIcTpee, ueM ToBapHBIN. Haligure cKo-
pPOCTh KAaKJIOT0 II0e3dla, ecjy CKOPOCTh TOBAPHOIO IIoesja
Ha 20 KM/4Y MeHBbIIe CKOPOCTH ITacCakUpPCKOr0.

2
x*=x=12

6. Ilocrpoiite rpaduk PyHKIUU Y = T



KoHTponbHasa padorta N2 7

Tema. 0606WeHUe U cucremMaru3auma 3HaHUNA y4aLUXca

35mn’

14m?ns

HPE,HCT&BLTE B BHJie CTEeIIeHH C OCHOBaAHHEM 771 BRIPpaKeHHe
(mPye2 a2,

YipocTuTe BhipaskeHue +64a — %—«Mga.

IIpn KaKux 3HAUYEHUAX IEPEeMEHHOM MMeeT CMBICJ BbIpa-
x-8

8x% -10x + 3

IokaKuTe TOMKAECTBO:

Cokpature gpobb

HeHHe

g a-38 v sy
[.::2 —25 42 _1Da+25]' (@-52% a+b’
Ilepeoiii pabounii usrorosuya 120 neraneir, a BTOpor —
144 peranu. Ilepseiii pabounii usroraBauBa Ha 4 gerann
B yac OoJsblire, ueM BTOPOM, u paboran Ha 3 U MEeHbIIE BTO-
poro. CKOJIBKO JeTasiel U3roTaBauBal 3a 1 4 KayKIbIl pa-
bounii?
\/E,emm() ok

IocTpoiiTe rpaduk QyHKIUK Y =
—,ecau x > 4.

o

NoxamuTe, 4TO NIpH JIOOOM 3HAUEHWHW }» ypaBHEHUE
x% + px+p—4 =0 umeer ABa KOPHA.

9 knacc (anre6pa)



L

KoHTponbHas patora N' 1
Tema. Hepapencina

UssectHO, uTo 3<x <8, 2<y <6, Ouonuis ?
BBIPDQKEHUA: -

1) 2x + y; 2) xy; 3) x =Y.
Penrure HepaBeHCTBO:
1) %x > _14; 2) 3x - 8 < 4(2x - 3),
Pemure cucremy HepaBeHCTB:
TE E] 1 L]
1) 6x—-24>0 2 2x+T7<19
-2x +12 < 0; 30 - 8x < 6.

HaiizguTe MHOKECTBO peIIeHUIT HePABEHCTRA !

2x+3 x+1 ;
1) 3 4 < _]-s : ::i
2) bx + 2 < 4(2x — 1) - 3x. E

Haligure nesple penieHNA CHCTEMbBI HEPABEHCT
28x —4) 2 4(x +1)-3,
{x(x -4) - (x +3)(x - 5) > 5.
ITpn KakuX 3HAYEHUAX TEePeMEeHHONH HMEeeT CMBIC/ Iiijin

1
MBHANE VOX —9F e 9
\/40 - 5x

JHoxraxure HepaBeHcTBO 10x% —6xy + Y2 —4x +6 > 0,

KoHTposibHasa paboTa Ne 2



Tema. PyHKUUA.
KeagpaTtuuHas GyHKums, eé rpaduvKk ¥ CBOUCTBA

. @yuxrnus safaHa GopMynon f(x)= -]éxz + 3x. Haitnure:

1) f(2) u f(-1)% 2) ByJIH (PYyHKIVH.
Hatinure 061acTh OIPeeIeHNA QYHKIIAM:
x2 +4

1) f()= x2 —10x + 24 :

B () =Yx 18 tamsrs
xe=4d

TMoctpoiite TpaPUK QYHKIAN f(x) = x? + 2x - 3. Hcmons-
gys rpadux, HaugATe:

1) o6nacTh BHAUEHUH TAHHOW (YHKIMH;

2) IPOMEKYTOK BO3DACTAHHSA PYHKIINN;

3) MHO7KECTBO PElIeHnil HePABEHCTBA f(x) > 0.
ITocTpoiiTe rpad@uK GYyHKIUN:

1) f(x)=v2-3; 9) f(x)=x -8
IIpr Karux BHaUYEHUAX P H g BepIIHHA mapaboJIbl
y = x% + pX + q HAXOOUTCA B TOUKE A(—4; 6)?



KoHTponbHas pa6ota N2 4
Tema. dnemMmeHTbl NPUKNagHOA MaTeMaTUKu

Brnaguug monoxua B 6ankx 40 000 p. mox 7 % TOIOBHIX.
CKOJIBKO JeHer GyZer Ha ero cuére yepes 2 roga?
Haiinure aGCOTIOTHYIO HOTPEITHOCTE MPUOTMKEHNAA THC

aa % yucaom 0,43.

CKOJIBKO USTHBIX UeTHLIPEX3HAUHBIX YMCeJ, BCe IMU(PPHI KO-
TOPBIX PABIMYHBI, MOKHO 3aIKUCATH C IIOMOIIEI0 nudpp 2, 3,
4.7 m9?

HaiiguTre cpefHee 3HaUYeHWe, MOAY, MeJHaHy U pasMax CO-
poxynuocTu namaeix: 10, 6, 7, 14, 12, 5, 12,4

B xopoOke Jexar 12 kapToYeK, IPOHYMEPOBAHHBIX THCJIA~
mu ot 1 g0 12. KaxoBa BepOSAATHOCTH TOTO, YTO HA KapTO1~
Ke, BRIHYTOH Hayra/j, 6yaer 3alUCcaHO YHMCJI0, KOTOPOe:

1) kxpaTHO YHUCIY 3;

2) He KpaTHO HM YHCIy 2, HU YHCTY 5?

W3 nByx céll, paccTodHHe MeXAy KOTOPBIMI PaBHO 16 xwMm,
OTIPABHJINCH OZHOBPEMEHHO HABCTPeWy APYT APYTY Iele-
XOJ W BeJOCHUIIeUCT U BCTPETHINCH Uepes 1 4. Haiigure
CKODOCTb KasKIOr0 M3 HUX, €CJIU BeJOCHIIEAUCT IOTPATHII
Ha Bech NyTh Ha 2 4 40 MUH MeHbIIe, YeM MelleXo/.

ITeny ToBapa cHaYaja IOBBICHJIN HA 20 %, a 3aTeM CHU3HU-
au Ha 40 %. Kax u Ha CKOJLKO IPOILEHTOB HM3MEHHJIACh
[IepBOHAUAJILHAA I[eHa BCIAeACTBHE BTUX JIBYX TIepeoIeHoK?
B xopoOxke jexxar mapbl, 13 KOTOPBIX 9 — cuHHe, a 0CTaJIb-
fpie — senéable. CKOMBKO B KOPOOKe 3eJIEHBIX IIapoB, ec-
71 BEpPOSTHOCTH TOTO, YTO BHIOpPAHHEBIN HayTraj MIap OKa-

£ 4
JKeTCH 3eJIEHBIM, PaBHA ??

Yuesio 6 cocTaBisieT OT MOJIOMKUTEIHLHOT0 YHUCIa X CTOIBKO
K€ TIPOIEHTOB, CKOJIBKO YHCJIO X COCTABJIAET OT gucJa 24.
Haiigure 49UCIO X.



KoHTponbHana pa6ota N2 6
Tema. 0606LWWeHne U cUucTeMaTU3auusa 3HaHU yHaluxcs

Pemmute HepaBeHcTBO T(2x —3) <10x +19.
[TocTpoiite rpadux GyHKmuu Y =5+ 4x — x2. Ilonb3ydacsk
rpapukom, HauguTe:
1) mpoMe:KyTOK BO3pacTaHus (PYyHKIIUH;
2) MHOXeCTBO penreHui HepaBeHcTsa 5+ 4x — x? = 0.
. =Y =8,
Pemure cucreMy ypaBHeHUH { o ;
x% —ay-2y° ="1.
Haitinure cymMMy ABaAIlATH NEPBBIX WIEHOB apudmerude-
ckoit mporpeccuu (a, ), ecnn a, =-0,8, a,, = -5.
IIBoe paboumMx MOTYT BMeCTe BBIIIOJHUTH HEKOTOpOe 3aja-
Hue 3a 4 mua. Ecau TpeTh 3alaHs BHIOJHUT IIePBBIA pa-
Gouwmii, a 3aTeM €ro 3aMeHHUT BTOPOif, TO BCE 3ajjaHue OyAeT
BbImToNIHeHo 3a 10 mHeil. 3a CKONBKO AHEH MOMET BLITIOJ-
HHATH ATO 3aJaHUE KayKABIA M3 HUX CaMOCTOATEIbHO?
6. Ilpu Kaxux 3HAUeHWAX ¢ ypaBHeHue Xx° +(a+5x+1=0
JMeeT NBA PABJIMUYHBIX JeMCTBUTEIbHBIX KOPHA?
B, Ha ueThIpéX KapToYKax sammcaHsl uuciaa 5, 6, 7 u 8. Ka-
| KOBa BEPOSATHOCTH TOTO, YTO CyMMa YMCeJ, 3alMCAHHBIX
Ha ABYX Hayraj BhIOpaHHBIX KapToyKax, OyJeT HeYETHBIM
| YHCAOM?

(MT€ CYMMY BCeX HATYPAJIbHBIX qHCeJI, KpaTHhiX (),
e boabure 100 1 mensnre 200,

R




KoHTponbHaa padora N2 2
Tema. TpeyronbHuKku

IMokaXkuTe PABEHCTBO TPEYTOJIbLHU- " Puc. 266
xoB MBF u DBF (puc. 266), ecam = b .
/MBF = /DBF, /MFB = /DFB. B
Hatigute cTOPOHBI paBHOOEAPDEHHO- :
I'0 TPeyroJlbHWKAa, eCJU ero Iepu-
METp paBeH 84 cm, a OOKoOBasg CTO-
poxa Ha 18 cm GoJbilte oOCHOBAHMA,
Ha pucynxe 267 DP = PE, DK =
= KE. [oxaskuTe paBeHCTBO yr- [

o8 KDM n KEM. i
Ha Ooxomeix cropoHax AB u BC M

paBHOOEADEHHOIO TPeyroJbHUKA

ABC orMeTHIH COOTBETCTBEHHO |

rouku L u F taxume, uro AE = CF. E
Hoxaxure, uro LACE = LZCAF. '
CepefHHBIN TEPIEHAUKYISIP CTO-
pousl AB Tpeyroapuurxa ABC 1e- K
pecexaeT ero cropony AC B TOY- o
ke D. Haiizute nepumerp rpeyronsuauxa BDC, ecan AC =
=8 cm, BC =6 cmMm.




b

e v

KoHTponbHaa padoTta N2 3

Tema. [MapannenbHble npsimble.
Cymma yrnoB TpeyronbHUKa

YTo) Tpu BepIIuHEe PABHOGEADEHHOTO TPEYIOMLHII A |
BeH 56°. Hafimure yriel IpU OCHOBAHIM 9T01'0 TPOY g
HUKA.

Haiipure rpagycuyio mepy yraa CMK (puc. 268),
Karxosa rpagycuaa mepa yria A, maobpaskéniioro in (i
cynke 269?

s o i B s e e e e T b i et

B tpeyronpuuke ABC ussectHo, uto ZC = 90°, ZB = 30
Ha xarere BC ormeruau Toury D raryio, uro LAD(
= 60°. Haligure xater BC, eciu CD = 5 cu.

I/ISBGCTHO, YTO AB " CD, ; - Pm:z?o
(puc. 270). Hokamure, YTo |

BC | AD.




I

KoHTponbHaa pa6orta N? 3

Tema. MapannenbHble npsamble.
Cymma yrnoB TpeyronbHuUKa

YToa mpu BepIIMHE PABHOGEAPEHHOTO TPEYIOJNLIHEH |
Ben 56°. HalifuTe yIJBl IPU OCHOBAHUM OTOIO 10y s
HUKA.

Hafigure rpagycuyio mepy yraa CMK (puc. 268),
Kaxosa rpagycHasa mepa yraa A, u3o6pascéniioro in {1
cyHnke 269?

Puc. 268 Puc. 269

B rpeyronsuurke ABC ussectno, uro ZC = 90°, ZB = 30
Ha xatere BC ormermiu Tourky D rtaxyio, uro LAD('
= 60", Hatigure xarer BC, ecau CD = 5 cm.

Ussecrno, uro AB | CD, -
AM = CK, Z/AMB = LCKD L.
(puc. 270). Jokammure, uTo |

BC || AD.

Puc. 270




KoHnTponbHasa pa6ota N2 4

Tema. OKPY>KHOCTb U KpYT.
feomeTpuyeckue NocTpoeHus

Ha pucyngke 271 Touka O — LeHTP OKPYHHOCTH, LAOC =
= 50°. Hatigure yroax BCO.

K OKpyXKHOCTH C IEHTPOM O mpoBeay KacaTelbHYIO AB
(B — TOUKa KacaHusd). Haifinure paguyc OKPYKHOCTH, €C-
i AB =8 ecm u LAOB = 45",

Yepes KOHIBL Amamerpa AB OKPYMHOCTH C HEHTPOM O
IPOBEJEHLI IIapalieJbHbIe XODIBI BC u AD (puc. 272).
Iorasure, uro AD = BC.

IMocTpoiiTe pPaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJLHUK IO MENHMAHE,
IPOBENEHHOHN K OCHOBAHNIO, U YIVIY MEXIY 2TOY MeanaHou
1 BOKOBOI CTOPOHON TPEYTOJBHUKA.

Ha maxHOil OKPY?KHOCTH IIOCTPONATE TOUKY, HAXOAAINYIOCH
Ha NAHHOM PACCTOSHWK OT JaHHON upsamoii. CKOJIBKO pe-
HIeHuH MOMKeT MMeTh 3amada?



KoHTponbHasa paGora N2 5

Tema. 0606weHune u CUCTEMaATU3aLMA 3HAHMI YUaumxo
3a Kypc 7 Knacca

B rpeyroapunke MPK H3BECTHO, UT0 LM =64", /] « il
Yraxure Beproe HepaBeHCTRBO!

1) MK > PK: 3) MK > PM,;

2) PK > PM; 4) PM > MK.

Hoxasxure, aro rpeyronsuux ABC R
paBHOGeApeHHBIH (puc. 273), ec- i

nu AD = ECu /BDE = /BED. | B

B tpeyronbnuke DEF HM3BECTHO,

T LEDE = 68, LDEF = 44"

Buccextpueca yrua EDF nepece- |

Kaer cropoxy E£F B Touke K. Haii- | A 7 R
nute yroa DKF. b s s
Boxogast cropona pasHobeapeHHOrO TPeYyronesHUKA eI
CA TOYKOI KaCaHUA BIHUCAHHOMN OKPYXHOCTH B OTHOIIICIH |1 |f
3 : 2, cauras ot BePIIMHBI YIJIa IPK OCHOBAHWK TPEYI0J1,
Hura. Haiinure croponsr TPEYIroJIbHUKA, eCIU ero mepi
MeTp paBed 64 cm. ,

Otpesor BM — MeauaHa paBHOGeZpPEeHHOTO TPEYIOJIbH I
Ka ABC (AB = BC). Ha cropoHe AB ormermim TOUKY I\
Taxyio, uro KM | BC. Noxaxure, uro BK = KM.

8 knacc



KOHTpoO/bHbIE pa6oTii

Bapuanr 1

KoHTponbHas pa6ora N° 1
Tema. Mapannenorpamm u ero BU/bI

Onna m3 cropon mapasesorpaMma Ha 6 M (001 m

ro#, a ero mepumerp paseH 48 cm. Haitnnro CTOPOIIE 1
paJiiesorpamMmma.

B npamoyromsauke ABCD nuaromnanm TOPOCO AR
B Touke O, AB = 9 cm, AC = 16 cm. Haitanro RO M
Tpeyroabauka COD.

Onun u3 yrios pomba pasen 72°. Haitnure VIVIBE, KOTOpE
o0pasyeT cTOpoHa poMba ¢ ero AMATOHAIIMIL,

Ha puaromamum BD mapanmemorpamma ABCL ormeri i
ToYkH E u F rak, yro ZBCE = LDAF (touxa F nemcunt me

KAy Toukamu B u F). loka:xure, uro CE = AL

B napannenorpamme ABCD GuccexTpuca yraa A 1epoce
KaeT cropony BC B Touke E. Orpesok BE 6osbiie OPpen
Ka EC B 3 pasa. Haiigure mepumerp IIaPaJIIeJIONPAMMA,
ecau BC =12 em.

[Ipsamas mpoxoaur depes cepeanny auaroxamn AC LA

nenorpamma ABCD u mepecexaer cropousr BC u /)
B Toukax M u K coorBercTBeHHO. J[OKaKUTe, UTO ueTl|
péxyroasHuK AMCK — apasyieorpamMmm.

KoHTponbHas pa6ora N2 2

Tema. CpeaHAs NMHUA TPeyronbHUKA. Tpaneuus.
BnucaHHble U onucaHHble YeTbIPEXYrONbHUKMU

HalinuTe nmepruMeTp TPEYroJbHMKA, €CIH ero cpeaHUe JIn
HHUM paBHEI 6 cM, 9 em 1 10 cwMm.

OcHOBaHWSA Tpamenmu OTHOCATCA KAK 3 ° O, a CpesHASa JIH-
HUsA paBHa 32 cMm. Haligure ocHOBaHUS Tpanemnuun.



BOKOBLIE CTOPOHBI TpaIelnun paBHbI 7 cm u 12 cm. Hemy
paBeH MePUMETP Tpameund, ecii B Heé MOXMHO BIIHCATH
OKPY#HOCTB?

OcHoBaHHSA DPABHOOOKOH Tpamenuyl pPaBHEBI 3cmu 7 cM,
a JuaroHaJb JeJUAT TYMO# yros TpameIuu momoiam. Haii-
IUTe mepuMeTp TPamemni.

HaiiuTe yIJibl YeTHIPEXYTOJIBHUKA ABCD, BOUCaHHOTO
B OKPY3KHOCTB, €CIU ZADB =43, ZACD. =375 LCAD =
=293, :
Bricora paBHOGOKO#M Tpamernui paBHa 9 ¢M, a eé JuaroHa-
JIM TIepIeHAUKYIAPHBI. HaiinuTe nepuMeTp Tpanemnnu, ec
717 eé OoKOBas CTOpPOHA paBHA 12 cMm.



KoHTponbHasa paboTta Ne 3
Tema. Teopema daneca. Mogo6ue TPeyroibHUKOB

Ha pucyare 124 AB | CD, Puc. 124 7]
MA =12 cm, AC=4cm, BD =
— 6 cm. Haiinute orpesok MB. D
Tpeyronsauku ABC 1 A,B.C, B
nofo6HBI, IPUYEM CTOpPOHAM
AB u BC cooTBeTCTBYIOT CTO" M
porbi A, B, u B,C,. Haiinure AE
Hen3BeCTHBIE CTOPOHBI BTHUX
TPeyroAbHUKOB, eC/IN AB=8cm, BC=10cM, A, B, = 4 cMm,
A,C, =6 cm.

Orpesox AK — OuccexTpuca rpeyronpuuka ABC, AB =
—12 cm, BK=8cm, CK= 18 cm. Haiigute cropory AC.
Ha cropone BC TpeyrojpHUKA ABC ormernau Touky M
rax, aro BM : MC=2: 9. Yepes TOUKy M mpoBesH Ipd-
MyI0, KOTopas MapajiesibHa CTOPOHE AC TpeyroJibHHEKAa
1 mepeceKaeT CTOPOHY AB B roure K. Haiigure CTOpPO-
ay AC, ecim MK = 18 cM.

B Tpanmenuu ABCD c ocuoparuamMu AD H BC nuaroHaimn
[epeceKaloTcsa B TOUKE O,BC:AD=38:5, BD = 24 cM.
Haiigure orpeskn BO u OD.

T—Iepea TOYKY M, HaxXogAILIVIOCA Ha pacerosmmm Lh o
IIEHTPa OKPYXHOCTH pPagnyCcoOM 17 cm, TPOBGJOHN Napuin
KOTOpaa AeJUTCA TOUKOM M Ha OTPEesKM, JJIMILE oo s
orHOCcATCA KaKk 1 : 4. Havigure pauny o910l XOp/iid,



KoHTponbHas pa6ota N? 4

Tema. MeTpu4yecKue COOTHOLUEHUSA
B NMPAMOYrosibHOM TpeyronbHuKe. Teopema lMudaropn

BricoTa NpAMOYroJbHOIO TPEYTOJbHHUKA, ITPOBEA i
K TMIOTeHYy3e, HeJHUT €€ Ha OTPe3Ku AAuHoM 9 cm u 10 om
HaiinnTe MeHBIIINI KaTeT TPEyroJbHHUKA.

B npamMoyronbHOM TpeyroJbHHKE THIIOTEHY3A [
13 ¢m, a oguH u3 KatetoB — 12 cMm. Haigure nepumor
TPEeyroJIbHHUKA.

Huaronanu pomdba parsbel 12 cm u 16 cm. Hasigure cropo
HY pomo0a.

Bricora BM paBHOGeapeHHOro Ttpeyroabuuka AA/H(
(AB = AC) penut cropory AC Ha orpesku AM = 1H cm
u CM = 2 cm, Hajiigure ocHOoBaHue TpeyroabHuka ABC.
W3 Toukm K OpsAMOil NPOBEAEHLI ABe HAKJIOHHBIE, ITPOCK
MY KOTOPLIX HA MpAMYIO paBHBI 9 cM 1 16 cm. Haiijnro
paccTogHHE OT TOUKHU A0 MPAMOIf, ec/Id OJHA M3 HaAKJOH
HBIX Ha o ¢M 0oJbIne Apyrou.

OKpysKHOCTbH, BIHMCAHHAA B IIPAMOYIOJIBHYIO TpaIeIHIo,
IeJUT TOYKOIT KacaHud 6ObITYI0 G0KOBYIO CTOPOHY HA 0T
pe3kn muuHOM 4 cm u 25 cm. Hafigure BeICOTY Tpamenuu.



KoHTponbHaa patota N2 5

Tema. TpuroHomeTpuyeckue GyHKLMKU OCTPOro yrna
NPAMOYrofibHOrO TPEeYro/ibHUKA.
PelueHne NpaAMOyronbHbIX TPeyrolbHUKOB

B tpeyronsauKe ABC ussecrsHo, uro ZC =90
; =00 AR =
BC = 20 cm. Hamigure: e

1) cosB; 2) tgA.

B npAMOYTOJbHOM TPeyroJbHUKE ABC (£C = 90’) usBecr-
Ho, uTo AB = 15 cmM, sinA = 0,6. Haiigure KareT G
Haiiure 3HAUEHNE BHIPAKEHUS sin216° + cos?16° — sin?60".
OcHoBaHMe paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHIKA pasHo 12 cwMm,
a BBICOTA, NIPOBEAEHHAS K OCHOBAaHHIO, — 8 ecm. Haupure
CUHYC, KOCHHYC, TAHICHC ¥ KOTaHTEHC yIJjia IIpy OCHOBA-
HUU TPeyroabHHUKA.

Biicota BD tpeyronpuunka ABC mennT cTOPOHY AC =Ha or-
pesku AD u CD, BC=6cMm, LA = 30°, ZCBD = 45", Haut-
nure orpesox AD.

TnaroHalib paBHOOOKO# Tpamenun TeprneHIUKYIApHA 0o-
KOBOII CTOPOHE M 06pasyeT ¢ OCHOBAHWNEM TDATICILIH yIoJa o.
HajiguTe BHICOTY Tpamemuy, eCjiu pajuyc OKPY?KHOCTH,
OMMCAHHON OKOJIO Tpamenuu, paBeH R.



KoHTponbHasa pa6ota N° 6
Tema. MuoroyronbHuxu. Mnowanb MHOroyro/JibHUKa

Yemy paBHa CyMMa YIJIOB BBITYRJOTO yeThIpHAALLATH-
yronpHEuKa?

[I1omans mapajjiejorpaMMa pasHa 84 cm?2, a omHA U3 €r0
cropon — 12 cMm. HaifiauTe BBICOTY IapajujieyiorpaMmma,
MIPOBEeJEHHYIO K 3TOil CTOPOHE.

BokoBasg CTOpOHA paBHOOEAPEeHHOTO TpeyroJibHHKA paBHA
15 cm, a BBICOTA, IPOBEAEHHAA K ocHOBaHMWIO, — 9 cM.
Haiinure miomanab TPeyroabHAKA.

HafinuTe miomians pomoa, CTOpoHa roroporo pasHa 26 cmM,
a ofHA U3 AMaroHAaJieil Ha 98 cM GoJiblle APYrou.

BokoBasi CTOpOHA PAaBHOOOKOM Tpamenuy PaBHA 1042 cm
yu obpasyer C OCHOBaHHEM YI'OJ 45°, Hajgure 1Jonianb
TpaIeNu, eCIM B HEE MOKHO BIUCATD OKPYIKHOCTb.
BuCCeKTPHCA MPAMOro yria mpAMOyroabHOTo TPEYTOJIbHH"
K4 JeJUT TMIOTeHYy3y Ha 0TDe3KH nnuaoi 15 cm m 20 cMm.
Hajimure mionians TpeyroabHUKA.



HoHTponbHas paborta N? 7

Tema. O606LIEHME U cUcTeMATU3aLMA IHAHUI YUBIIHKL

3a Kypc 8 knacca

Haupure yriabl napannejgorpaMMa, ecyau OJMH il ik i
26" boabIe apyroro.

ITpomomxeHnsa GOKOBBIX CTOPOH AB u CI) 1tpuneiinm
ABCD mnepecerkawTca B Touke M. MeHBIICS GO
Hue BC paBuo 5 cM, BM = 6 cm, AB = 12 c¢m. Halluuwre
00JIBIIIEE OCHOBAHHUE TPAIlellni.

Bricora AM tpeyronpuauka ABC penut ero cropoiny M wu
orpeskn BM u MC. Haipure cropony AC, ecnun AN
= 10J2 cm, MC = 24 eM LB =45,

OcroBaHusA paBHOOOKOMN Tpamemuu paBHEI 12 cm u 20 om,
a AWaroHajlb ABJAAETCA OHCCEKTPHUCOH eé Tymoro yiii
HaiiguTe noma b Tpanemnmuy,

IleprieHAMKYIAD, ONYIIEHHBIH U3 TOYKU OKPYIKHOCTH Il
€€ nuaMeTp, JeJUT ero Ha JBa OTPe3Ka, OAMH U3 KOTOP X
Ha 27 cM 6oxbmie gpyroro. Halimure pagnyc oKpysHOCTH,
ecJId AJIMHa JaHHOTO NeplHeHAUKYyJIaApa paBHa 18 cMm.



9 Knacc

KoHTponbHana pa6ora N2 1

PelueHune TpeyroibHUKOB

Bapuant 1

JIBe cTOpOHBI TpeyroJbHUKA paBHEI 6 cM 1 8 cM, a yrox Mexay Humu — 60°.
HaiizuTe TPETHIO CTOPOHY TPEYrOJbHUKA U €r0 ILIOIA/Ib.

B tpeyroasuuke ABC usBectHo, uto AB = 342 oM, 2 C=45°, LA =120".
Haiinure cropony BC TpeyrojasHHKa.

Omnpegenure, OCTPOYrOALHBIM, TPAMOYTOJBHBIM WM TYIOYTOJIbHBIM SBJIA-
€TCA TPEYTOJbHUK CO cTopoHamu 7 cM, 10 cm 1 13 cm.

Ogna cTopoHa TPEYroJbHUKA Ha 8 cM OOJIbIIE APYTOH, a YTOJI MEXITYy HUMU
pasen 120°. HaliauTe nepuMeTp TpeyrolbHUKA, €CJIM €r0 TPEThs CTOPOHA
paBHa 28 cwm.

Haypure pagnyc OKpyXKHOCTH, OIMCAHHON OKOJIO TPEYTOJBHUKA CO CTOPO-
Hamu 13 oM, 20 cm u 21 om.

JIBe cTOpPOHBI TPEYroJibHUKA paBHbI 6 ¢M 1 8 cM, a MeJiaHa, MPOBEAEHHAS
K TPEThEH CTOPOHE, — V14 cm. Haiigure HEU3BECTHYIO CTOPOHY TPEYTOJIb-
HUKA.

KoHTponbHas pa6ora N2 2

lMpaBuibHbIE MHOTOYrOIbHUKU

Bapuant 1

Haiipure yriet npaBuibHOrO COpPOKayrobHUKA.

Hailijure nminy OKpy»KHOCTHM, BIUCAHHON B IPaBWIBHBIN TPEYTOJIBHHK CO
cTropoHoit 12 cm.

B oxpyxHOCTE Brivican kBazpar co croponoii 8 cm. Haiiaure CTOPOHY Ipa-
BUILHOTO IMECTUYTONBHUKA, OITMCAHHOTO OKOJIO 3TOM OKPY>KHOCTH.
Paju1yc OKpY>KHOCTH, ONMCAHHOH OKOJIO MPAaBHIBHOTO MHOT'OYTI'OJIbHHKA,
paBeH 4 cM, a CTOpOHA MHOTOYTONbHUKA — 4@ cMm. Havipure: 1) panuyc
OKPYXHOCTH, BIMCAHHOH B MHOT'OYLOJIbHUK; 2) KOJTHMYECTBO CTOPOH MHO-
rOYTOJIbHUKA.

CtopoHna TpeyronbHuka papna 64/3 cu, a OpIJIEXKAIUe K HEH yIribl PaBHBI
40° u 80°. Haiifure aivHbl Ayr, Ha KOTOpBIE AENST ONMCAHHYIO OKPY-
HOCTb TPEYTOJNbHHKA €TO BEPIIMHbI.

YT/IbI IPaBUTBHOTO TPEYTOIBHUKA CO CTOPOHOM 6 €M Cpe3aJiv TaK, YTO NO-
Jly<UIA NPABUIILHBIN mecTryronbhnk. Haliute cropony o6pasoBasmiero-
CsL IECTUYTONbHUKA.



KoHuTponbHas pa6ora N2 3

llekapToBbl KOOpPAUHATHI

Bapuaut 1

Haiigure ymay orpeska BC u koopMHATHI ero cepeaunsl, eciu B (—2; 5)
nC(41).

CocraBbre ypaBHEHUNE OKPYXHOCTH, IEHTP KOTOPOM HAXOAUTCH B TOYKE
A (=1; 2) u xoTopasi npoxoauT yepes Touxy M (1; 7).

Haiipure xoopamuarer sepmunbl B mapamwrenorpamma ABCD, ecnu
A (3;-2), C(9; 8), D (-4 -5).

Cocraspre ypaBHenue npsamoil, npoxoasinei depes touku A (1; 1) m
B2 18

Hajigure koopAMHATBI TOYKH, npuHaIeKamen ocu abenuce u paBHOY/a-
J€EHHOU oT Touek A (—1; 4) u B (5; 2).

CocrasbTe ypaBHEHUE IPAMOM, KOTOPAs MAPALIETbHA NPAMOI i = —2x + 7
U [IPOXOJIUT Yepe3 IEHTP OKPYKHOCTU X2 + y? — 8x + 4y + 12 = 0.

KoutponsHasa pabora N2 4

BeKTophbl

Bapuant 1
Hausr Toukn A (-3; 1), B (1; -2) n C (-1; 0). Hatinure:
1) xoopaMHaTHI BEKTOPOB AB u Z(-f;
2) Momynu BEKTOPOB AB u AC;
3) koopmunatsl Bektopa MK =2AB - 3AC;

4) cxansIpHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB AB u AC;

5) KOCHHYyC yr/Ia MEXAy BEKTOpamMu AB u AC.

Haueptute tpeyroasank ABC. [locrpoiite BexTop:

1) AB+ BC; 9) AC - AB; 3) CA +CB.

Jlannl Bexropsr 7 (4;14) u 7i (~7; k). Ilpu xakoM 3HaYeHHH K BEKTOPBI 7
U 71 1) Ko/mmHeapHsl; 2) NePHEeHINKYIAPHbI?

Ha croponax BC u CD napawutenorpaMma ABCD oTmeuensl coOTBET-
cTBeHHO TOUKK M u P Tax, uro BM:MC=2:5 CP:PD=3:1 BprEl'
sute Bekrop MP qepes Bextopsl AB =4 u AD = b.
Haiiure KOCHHYC yIia MEXJIy BeKTopamu d =4m —p u b = +2p, ec-
mm 1 pwulml=|p|=1



KoHTponbHas pa6ora N2 5

FeomeTpuyeckue npeo6pasoBaHus

BapuanT 1

Haiigure xoopaumarer rTowex, CUMMETPHYHBIX Toukam M (-6; 8) u
K (0; -2) oTHOCHTEMBHO: 1) ocu a6ermcee; 2) ocu OpAMHAT; 3) Hauana KO-
OpAHHAT.

Haueprure tpeyromsnux ABC. Hocrpotite o6pas tpeyroapmnuka ABC:

1) mpu napaurensaOM nepenoce Ha BekTop AB; 2) IIPY CHMMETPHUH OTHO-
CHTEJILHO TOUKM B; 3) IpH CHMMETPUH OTHOCHTEIbHO npsamont AC.
Touka A (x;-4) ssaserca o6pazom Touku A (2 Y) IpU rOMOTETHH ¢
ueHTpom H (1; ~2) u xospdunmentom b = -3, Hatinure x u y.

IMpsimas, naparrensuas cropone AC tpeyroasuuxa ABC, IEPECEKAET ero
cropoHy AB B Touke M, a cTopoHy BC — B Touke K. Hatimure mnomans
Tpanemun AMKC, ecoiu BM = 4 cM, AM = 8 cm, a romans TPEYrOIbHU-
ka MBK pasna 5 cm?.

W3 Touek A u B, JIEKAMMX B OHOU MOJYVILIOCKOCTH OTHOCUTEIBHO IPS-
MOW @, ONyIIEeHBI TepIEHAUKyIApel AA n BB, Ha a1y npsamyo. Ussecr-
HO, ur0 AA, =4 cm, BB =9 cm. A B =3 cMm. Kakoe HauMmennmee 3Ha-
I€HHMC MOXET NPUHUMATL cymma AX + XB, rne X — Touxka, IPUHA/IEKa-
uiast NpsiMoit a?

KoHTponbHasg pa6ora N° 6
———>ndH PaooTa N° 6

0606uieHue u CucTeMaTu3aums 3HaHUi yqaiuxeq

BapuanTt 1

ZlBe cropons: apannerorpaMma paBHeI 8 cm i 2./2 CM, a yrox mesxay nu-
Mu — 135°. Hasigure:

1) 6éapmyio quaronans, Hapamwienorpamma;

2) mwromans I1apanienorpamma.

B Tpeyroasauke ABC H3BECTHO, 9T0 BC = /3 oM, AC = 2 cM, £ B =45°.
Havigure yron A.

Hoxaxnre, uro 9eTBIpEXyronbuux ABCD BEPIIMHAMU B TOYKax
A (-1;-1), B 85 195:Cl s 5) u D (3; 3) angercs IPAMOYTOJBHUKOM.

Hatiure ypaBuenue OKPYXXHOCTH, ABAgIOmeiics 06pasoM oKpyxHOCTH
(X +4)2 +(y-5)2 = 49 [IPH IApaie/IbHOM nepenoce Ha BEKTOD d (-2;6).
Haiinure _Kocunyc yraa memuy BEKTODaMH G u b, ecan BEKTODBI

—

M=G+2b uii=67-h nepuenAnkyaspusr, |l =1, |5 = o



